

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

24
ДЕКАБРЯ
1938 г.

ГАЗЕТА ПАРТКОМИТЕТА, ГРУППКОМА СОЮЗА
ДОБЫЧИ ЗОЛОТА И ПЛАТИНЫ
И САЛАИРСКОГО ПРИИСКОВОГО УПРАВЛЕНИЯ

№ 21 (142)

Наш, Советский, герой — это сын народа, для которого нет более высокой цели в жизни, чем беззаветно служить делу народа, делу коммунизма. Сила героя страны социализма — в его связи с народом, в том, что он выражает интересы народа. В образе Валерия Павловича ЧКАЛОВА собраны лучшие черты героев нашей страны, выросшие в сталинскую эпоху. Молотобоец, кочегар, доброволец Красной Армии, бортмеханик, летчик-испытатель, Герой Советского Союза — вот путь Чкалова, путь героя в нашей стране!

(Из передовой „Правды“ за 17 декабря 1938 г.)

ВАЛЕРИЙ ПАВЛОВИЧ ЧКАЛОВ

Правительственное сообщение

Правительство Союза ССР с глубоким при скорбием извещает о гибели великого летчика нашего времени Героя Советского Союза тов. Валерия Павловича Чкалова при испытании нового самолета пятнадцатого декабря сего года.

Соболезнование Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б)

СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) выражают семье тов. Валерия Павловича Чкалова свое соболезнование в связи с гибелю Героя Советского Союза тов. Чкалова.

Правительство Союза ССР постановило:

- 1) Организовать правительенную комиссию по похоронам тов. Чкалова в составе тт. Булганина (председатель), Шербакова, Локтионова, Громова, Байдукова и Белякова.
- 2) Похороны тов. Чкалова принять за счет государства.
- 3) Похоронить тов. Чкалова на Красной площади у Кремлевской стены.
- 4) Назначить персональную пенсию семье тов. Чкалова.

ОТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ РСФСР

Совет Народных Комиссаров РСФСР выражает глубокую скорбь по поводу трагической смерти крупнейшего и выдающегося летчика современности, Героя Советского Союза тов.

Совет Народных Комиссаров РСФСР.

Не стало Валерия Чкалова — одного из лучших соколов нашей родины. Весь советский народ и коммунистическая партия понесли огромную утрату. Красная Армия в лице комбрига Чкалова потеряла одного из лучших и верных своих бойцов, неустранным летчиком-истребителем, Героя Советского Союза.

Образ Чкалова — это дерзновенная воля, концентрированная сила, бесстрашие, знание и большевистское упорство. Валерий Павлович Чкалов выразил в себе все лучшие черты советского гражданина, поднявшегося из гущи народа, выросшего в сталинскую эпоху.

Молотобоец, кочегар, доброволец Красной Армии, бортмеханик и, наконец, летчик-испытатель. Шаг за шагом Чкалов осваивал сложную авиационную технику. Никогда он не останавливался на достигнутом. На посту летчика-испытателя он занимался изучением высшего пилотажа, осваивал высшую школу стрельбы и бомбометания.

Чкалов был не просто летчиком, но и творцом новых самолетов. Его руки пилотировали машины семидесяти различных конструкций. В рискованных и сложных полетах он искал дефекты новых машин, чтобы своими авторитетными указаниями помочь конструкторам дать стране надежные боевые самолеты.

Испытывая самолеты, Чкалов ежедневно изучал их с тем, чтобы они могли дать все для Военно-Воздушного Флота РККА. Немало Чкалов вырастил летчиков-истребителей таких же, как он сам.

Летать выше всех, дальше всех и быстрее всех — эти указания являлись основными в работе Чкалова.

Весь советский народ, вся Красная Армия горячо любили Чкалова, гордились им за его бесстрашие, смелость, отвагу и дерзновение. Имя Валерия Павловича Чкалова известно не только в Советском Союзе, но далеко за его пределами. Его подвигам аплодировал весь мир.

«Я буду держать штурвал самолета до тех пор, пока в моих руках имеется спас, а глаза видят землю». Так однажды сказал Валерий Павлович товарищу Сталину.

Чкалова влекло в неизведанные места земного шара. Весь мир помнит грандиозный рейс, совершенный Чкаловым в 1936 году по Сталинскому маршруту, по пути, указанному товарищем Сталиным.

В следующем году — 1937 — бесстрашный пилотаж партии Ленина — Сталина возглавляет экипаж, совершающий первый в истории авиации перелет из Москвы в Америку через Северный полюс.

Три ордена украсили грудь Героя Советского Союза Валерия Чкалова за его мужество, доблесть, великолепное летное искусство.

Подвиги Валерия Чкалова вошли в историю державенных исканий лучших представителей человечества



и зачислены в разряд величайших достижений двадцатого века.

Мужество, отвага, выдержка, хладнокровие, настойчивость, мастерство

— всеми этими качествами обладал Валерий Чкалов. Будничная работа летчика-испытателя, смелые мечты о дальних и беспосадочных перелетах и упорное их осуществление — все это сочеталось в Чкалове.

Чкалов, как лучший сын родины, воспитанник партии Ленина — Сталина, беззаветно преданный ей, один из сталинских неустранных соколов, горячо любил свою прекрасную родину, вкладывал всю свою энергию в дело укрепления ее обороноподготовленности.

В каждой боевой машине, на которых бойцы Воздушного флота защищают нашу родину, вложены частицы энергии этого народного

К. Ворошилов, М. Фриновский, Л. Мехлис, Е. Щаденко, Б. Шапошников, С. Буденный, С. Тимошенко, Г. Кулик, Локтионов, Павлов, Смушкин, Савченко, Ковалев, Штерн, Гризодубова, Осипенко, Раскова, Хозин, Конев, Кузнецов, Громов, Фекленко, Проскуров, Семеновский, Запорожец, Рогов, Птухин, Шимко, Николаев, Бирюков, Гусев, Вашугин, Хользунов, Буторин, Изотов, Овчинкин, Жигарев, Арженухин, Кобелев, Смородинов, Беляков, Байдуков, Рычагов, Хмельницкий, Копец, Коровников, Снегов, Сенаторов, Шелухин, Серов, Десницкий, Данилин, Кокинаки, Спирич Черных, Юмашев, Еременко, Лакеев, Астахов, Алексеев, Филин, Степанченок, Супрун, Петров, Благовещенский, Полынин, Осипенко А., Жемчужин.

ОН ОБЕССМЕРТИЛ СВОЕ ИМЯ ПОБЕДАМИ НА ВОЗДУШНОЙ СТИХИИ

Академия наук СССР глубоко потрясена трагической гибелью замечательного сына нашей социалистической родины, великого летчика сталинской эпохи Валерия Павловича Чкалова. Отважный герой, пытливый исследователь, обессмертивший свое имя замечательными победами над воздушной стихией, он,

славный пилотаж партии Ленина — Сталина, погиб на своем боевом посту.

Академия наук СССР вместе с народом скорбит о Валерии Павловиче Чкалове и выражает ей семье свое глубокое соболезнование.

Президент Академии наук СССР академик В. КОМАРОВ

Любимец народа

Трудно, невыразимо трудно думать, что нашего Валерия нет. Он стоит еще перед моими глазами такой живой, такой полный сил и энергии...

Я знал его больше 10 лет — с 1928 года. Неоднократно мы вместе испытывали самолеты. Это был богатырь, не знаящий, что такое страх, это был прекрасный, чуткий, отзывчивый товарищ.

Имя его уже давно стало символом беспредельной мощи советской авиации, ее бесконечных возможностей. Это был любимец летчиков, любимец всего советского народа. Он чудесно воплотил в себе замечательные черты великого русского на-

А. Б. ЮМАШЕВ
Герой Советского Союза.

Закончился III пленум обкома ВЛКСМ

На утреннем заседании пленума обкома ВЛКСМ 15 декабря с речью выступил исполняющий обязанности секретаря обкома ВКП(б) тов. Борков. Он подробно рассказал о недостатках в работе Томской железной дороги, шахт Кузбасса, промышленности и сельского хозяйства области. Тов. Борков поставил перед областной комсомольской организацией ряд конкретных задач по подъему хозяйства нашей области.

Затем пленум обкома принял постановление по заслушанному вопросу. Пленум, целиком и полностью одобрав решения ЦК ВЛКСМ и Новосибирского обкома ВКП(б) о снятии тов. Иванова с работы первого секретаря обкома за небольшевистские методы руководства организацией,рубый замок критики, администрирование и игнорирование коллективного руководства, снял т. Иванова с работы первого секретаря обкома комсомола и вывел его из состава бюро и пленума обкома ВЛКСМ.

Пленум удовлетворил просьбу тов. Доновой об освобождении ее от обязанностей третьего секретаря и члена бюро Новосибирского обкома комсомола.

Пленум снял с работы редактора газеты «Большевистская смена» т. Безрядина, как необеспечившего большевистского руководства газетой, вывел его из состава бюро обкома комсомола и поручил бюро обкома ВЛКСМ тщательно проверить и укрепить аппарат газеты «Большевистская смена».

Пленум избрал первым секретарем Новосибирского обкома ВЛКСМ члена бюро и пленума обкома комсомола тов. Шишкина, в последнее время работавшего инструктором Новосибирского обкома ВКП(б). Третьим секретарем обкома ВЛКСМ пленум избрал члена пленума обкома ВЛКСМ тов. Асланова, ранее работавшего секретарем Кировского райкома комсомола Томска, и ввел его в состав бюро обкома ВЛКСМ.

Пленум отметил, что решения ЦК ВЛКСМ и обкома ВКП(б) о руководстве Новосибирского обкома комсомола помогут областной комсомольской организации шире развернуть большевистскую критику и самокритику негодных, небольшевистских методов руководства, насажденных бывшим руководством ЦК ВЛКСМ и первым секретарем Новосибирского обкома комсомола т. Ивановым. Эти решения помогут бесценно и до конца очистить комсомольские организации от враждебных элементов, мораль но разложившихся, не оправдавших доверия комсомольцев, обанкротившихся руководителей.

Пленум призвал областную комсомольскую организацию к неустанный большевистской борьбе за выполнение решений IV и VII пленумов ЦК ВЛКСМ и решения ЦК ВКП(б) об ошибках бывшего областного партийного руководства.

ОГРАНИЗОВАТЬ ПЕРЕДАЧУ ОПЫТА СТАХАНОВЦЕВ ОТСТАЮЩИМ

Призыв рабочих Сибметаллстроя — организовать стахановскую встречу овому году, встретив горячий отклик стахановцев и ударников наших предприятий. Широко развернулось социалистическое соревнование за стахановское завершение текущего хозяйственного года и большевистскую подготовку к работе в 1939 году.

На Баритруднике было проведено заседание стахановцев и ударников, а котором обсуждено обращение рабочих Сибметаллстроя. Рабочие, слушающие и инженерно-технические работники рудника взяли на себя конкретные обязательства по подготовке к новому году и развернули социалистическое соревнование по выполнению взятых обязательств.

Рабочие Золоторудника и присыпка Мало-Толмовая на своих производственных пятиминутных совещаниях яично отклинулись на призыв сибметалстроевцев — организовать стахановскую встречу новому году. Так, бригада Головина артели им. Буденого взяла на себя обязательство, при наличии трех забойщиков вместе, выполнять 100 процентов заданного задания. Бригада вступила

ла в соревнование с бригадой Завьялова. Каждый член бригады взял на себя обязательство выполнять норму от 130 до 150 проц. Рабочие с частью борются за выполнение взятых на себя обязательств.

Однако не всегда и не всегда рабочие, стахановцы находят поддержку и помощь в своей работе. Об

ыходах. Поэтому их обязательства не выходят, по своим задачам, за пределы бригады. Их никто не собрал вместе, не рассказал им о состоянии работы на присыпе, им не дали возможности обменяться опытом своей работы друг с другом.

Такая заскорузлость, нежелание вылезать за пределы своей скромности проявляется еще и в том, что ни профорганизация, ни хозяйственники, ни парткомы присыпов не хотят популяризировать работу и методы работы своих лучших стахановцев. Результаты работы лучших стахановцев замуровываются в бесконечных и никемных сводках и пакетах погребаются в пыльных архивах канцелярий.

Социалистическое соревнование невозможно осуществлять без передачи опыта стахановцев. Вот почему нужно со всей силой использовать все новое, что вносят стахановцы. Передача опыта отстающим — большое и важное дело командиров производства и самих стахановцев.

ЛЖИВАЯ ПОПОВСКАЯ СКАЗКА О РОЖДЕСТВЕ

Попы говорят, что праздник рождества Христова справляется потому, что якобы 1937 лет назад 25 декабря родился сын божий Иисус Христос.

На самом деле это ложь. Ни один из того времени, к которому мы относим «рождение Христа», упоминает о нем ни одним словом.

Как же могли тогдашние ученые не послышать о Христе, если вся его жизнь была, как рассказывают попы, наполнена чудесами? Не заметь их нельзя было. И вот, оказывается, что историки написали о всем, даже о многих мелких случаях того времени, а о таких «чудах», как «рождение» Христа, — слова!

Объяснить это можно только тем, что Христа не было. А раз не было Христа, то не было, конечно, и его рождения.

«Но ведь об этом рассказывают ангели!» — скажут верующие.

А евангелисты разве видели Христа? Наука установила, что евангелия написаны людьми, жившими сто после тех времен, к которым, по словам попов, относится рождение Христа. Евангелисты, знают, записали всего-навсего те рассказы, те басни, которые ходили в роде про Христа. Легенды о Хри-

сте были самые противоречивые. Каждый рассказывал по-своему. Говорили о Назарете, как о месте рождения Христа, а не знали, что такого места в то время в Палестине не было. Говорили об избиении младенцев, а не знали, что этого никогда не было и т. д. и т. п.

Что же получается? Христиане торжественно празднуют событие, которого никогда не было! Христиане грубо обмануты попами, введенными в заблуждение.

Праздник рождества на самом деле возник задолго до появления христианства, еще тогда, когда наши предки были дикарями и почитали богами солнце, луну, звезды, деревья, животных. Уже в то далекое время дикари спрашивали праздники рождания своих богов. Каждый народ называл богов по-разному, но в описании жизни, рождения, смерти этих богов у всех народов было очень много общего.

Еще за пятьсот лет до появления христианства возникла религия — буддизм. Рассказы о рождении бога Будды до мельчайших подробностей похожи на евангельские рассказы. Во многом похожи на рассказы о Христе рассказы о рождении бога Митры, в которого верили персы еще задолго до христианства. Рожде-

ство Митры праздновалось тоже 25 декабря.

Как видим, христианский праздник рождества и легенды о рождении Иисуса Христа заимствованы у других народов.

Есть еще немало людей в СССР, которые продолжают спрашивать религиозный праздник рождества.

Эти верующие трудящиеся не замечают того, что их религиозные убеждения мешают делу строительства социализма. Как говорил товарищ Сталин, есть нечто противоположное науке. Вся наша жизнь строится на основе овладения трудящимися наукой — знанием законов природы и общественной жизни. Между тем религия приучает верующего надеяться на чудо, на бога, на то, что все зависит от «воли божьей».

Коммунизм учит людей бороться за устройство на земле счастливой жизни.

«Никто не даст нам избавления — ни бог, ни царь и ни герой, добьемся мы освобождения своею собственной рукой», — поется в пролетарском гимне.

Религия же научает человека безропотно ждать счастья в загробном мире.

Праздник рождества каждый год

Гор. Тульевск.

Типография газ. «Знамя Ильича»

НАШ КАЛЕНДАРЬ Писатель-большевик

Два года назад Советская Страна потеряла одного из замечательных своих сыновей — большевика, писателя-орденоносца Николая Островского.

Путь его — это путь мужественно го, сильного, беззаветно преданного революции и партии борца. Он был воспитан комсомолом; 15-летним подростком пошел на фронт гражданской войны, бился в армии Буденного, в частях Котовского.

Сраженный тяжелой болезнью, потерявший зрение, прикованный к постели, он продолжал бороться за дело Ленина — Сталина с прежней страстью, непримиримостью и силой. Ему пришло только отложить винтовку и взяться за новое оружие: художественное слово. Долго и упорно борлся с недугом Николай Алексеевич Островский. За несколько часов до смерти он говорил: «Мадрид не сдается! Не сдамся и я!»

Всех знавших молодого писателя поражали творческая энергия и огромный оптимизм Н. А. Островского. Болезнь не мешала ему создавать замечательные произведения, отразившие жизнь и борьбу нашей молодежи в первые годы революции.



Его книги «Как закалилась сталь» и «Рожденные бурей» стали любимыми книгами нашей молодежи. Они учат ее борьбе за социализм, такой же высокой, упорной и беззаветной борьбе, которой всю свою жизнь отдал Николай Алексеевич Островский.

Обзор печати

БЕЗОТВЕТСТВЕННЫЕ РЕДАКТОРЫ

На первый взгляд стенгазета геолого-разведочного бюро Баритрудника «Разведчик» имеет хорошую привлекательную внешность. Многочисленные, хотя и наивные рисунки, разнообразные заголовки — все это оживляет газету.

Но когда начинаешь внимательнее присматриваться к содержанию газеты, видишь все больше и больше недостатков.

Прежде всего, передовая. Это не удачно набранные и связанные друг с другом фразы из различных газетных статей. Написана передовая неграмотно, с целым рядом ошибок, знаки препинания отсутствуют и получается, например, такая тарабарница: «Быть в состоянии мобилизационной готовности еще выше поднять знамя социалистического соревнования и его высшей формы стахановского движения дать стране

еще больше золота и хлеба поднять борьбу за превращение цехов в цеха стахановские такими как Москвины должны быть все товарищи».

Грубейшей ошибкой газеты является такой факт: сначала помечается список лучших людей цеха, а потом, ниже этого списка этих же лучших людей начинают всячески порочить, называть их пьяницами, лодырями и т. д. Материал в газете расположен неправильно. На первом плане расположены материала отрицательного характера, а потом, где-то на задворках показана работа лучших людей рудника.

Заголовки яркие только с точки зрения их раскраски, а по своему содержанию они бесцветны и иногда бессмыслицы. Например: «Поминование», «Два друга» и т. д.

Все это свидетельствует о том, что у нас часто редакционные коллегии обращают внимание на показательную сторону газеты, а не заботятся о ее правильности, о ее культурности и грамотности.

Стенгазета «Бой за золото» Сибирского присыпкового управления призывает «с честью выполнить задание по ликвидации неграмотности и малограмотности среди населения» и тут же рядом помещает заметку, являющуюся образцом неграмотности, в которой пишут: «Шерпать», «рукаводители», «жилающие», «взима помощи» и т. д.

2 декабря проводилось общее собрание членов союза. Часть членов союза почему-то на собрание не явилась. На этом же собрании неявившимся заочно дали взыскания.

Редакция газеты «Бой за золото», вместо того, чтобы разъяснить местному, что нельзя заочно, не зная причины неявки людей, давать взыскания, вместо этого помещает это решение общего собрания в газете и сопровождает эту заметку вульгарной двусмысленной карикатурой. Вместо проводника культуры, газета превратилась в проводника пошлости, в средство оплевывания людей.

Нужно объявить решительную борьбу неряшливости, некультурности, неграмотности наших стенных газет.

Ответ. редактор Н. ПАНФИЛОВ.